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ROŠTÍN (OKR. KROMĚŘÍŽ)
Intravilán obce. Mladší doba hradištní. Sídliště. 

Záchranný výzkum.

V průběhu prací při rekonstrukci průtahu v Roštíně 
(blíže viz oddíl Doba železná, římská a stěhování národů) 
byly prozkoumány dva kruhové objekty o průměru cca 
60 cm. Tyto lze interpretovat jako otopná zařízení (pícky, 
obr. 62), která mohla sloužit ke zpracování železné rudy. 
Jediný střep pocházející z výplně datuje objekty do mlad-
ší doby hradištní.

Ivan Čižmář

Resumé
Roštín (Bez. Kroměříž), Innenbereich der Gemeinde. 

Jungburgwallzeit. Siedlung. Rettungsgrabung.

ŠTERNBERK (OKR. OLOMOUC) 
Farní kostel Zvěstování Panny Marie. Novověk. 

Kostel. Záchranný výzkum.

Záchranný archeologický výzkum probíhal ve dnech 
28. 1. až 16. 2. 2011 a byl zapříčiněn opravou interié-
ru lodě farního kostela Zvěstování Panny Marie, kdy 
došlo nejen k restaurování freskové výzdoby na klenbě 
lodi kostela, ale především také k opravě části mobiliáře. 
Identifi kace lokality na mapě ZM ČR (M 1:10 000) – čís-
lo listu 14-44-25: Z:260 – J:271; Z:260 – J:273 ; Z: 267 
– J:275; Z:267 – J:276. Vzdálenosti jsou uvedeny v mili-
metrech od západní (Z) a jižní (J) sekční čáry.

Jednalo se především o opravu kostelních lavic, které 
byly napadeny dřevokaznými houbami a plísněmi. Z to-
hoto důvodu byly kostelní lavice rozebrány a prkenná 
podlaha pod nimi odstraněna i s částí kulturního souvrst-
ví o mocnosti cca 0,10–0,20 m (kontexty 0103 a 0124). 
Podlahu lodi kostela tvoří osmi- a čtyřúhelníková dlažba 

z břidlicových a betonových dlaždic, které byly usazeny 
v maltovém loži – kontext 0101, pod nímž se nachází vrs-
tva prachové hlíny žluté barvy – kontext 0103. Po odstra-
nění prkenné části podlahy lodě kostela byl na této ploše 
patrný kontext 0103. Na kontextu 0103 byly naskládány 
volně cihly a teprve na nich byla prkna, na nichž stály 
kostelní lavice, i tyto cihly byly odstraněny před přícho-
dem archeologa.

Dvě plochy určené k průzkumu byly situovány v lodi 
kostela a delší stranou byly orientovány shodně s lodí ve 
směru východ – západ. Obě zkoumané plochy měly při-
bližně pravidelný obdélný půdorys, od sebe byly odděle-
ny pásem, kde byla ponechána stávající podlaha. Severní 
plocha měla maximální rozměry 3,81 x 10,40 m. Jižní 
plocha měla maximální rozměry 3,94 x 10,27 m. V se-
verozápadním rohu severní plochy bylo odkryto cihlové 
schodiště, které vedlo do krypty. Toto schodiště bylo čás-
tečně zkoumáno v prostoru sondy 5 již v roce 2000 (Peš-
ka, Vrána 2001, 5). Tyto obě zkoumané plochy na západě 
končily v úrovni bočních vstupů do hlavní lodě kostela. 
Obdobné další dvě plochy pod kostelními lavicemi byly 
situovány západně od bočních vchodů do lodě kostela, 
ale zde nebyla jako podstavce pod lavice použita dřevě-
ná prkna, nýbrž pálené cihly. Tyto cihly nebyly ohroženy 
stavbou, proto byly prozkoumány pouze vizuálně. Cihly 
byly uloženy volně, bez malty, v nepravidelných řadách. 
Před odstraněním části kontextů 0103 a 0124 ze zkou-
mané plochy zde došlo k průzkumu za pomocí detektoru 
kovů (typ DFX fi rmy White´s Electronics Ltd.), během 
kterého byly nalezeny dvě mince, kovový knofl ík, hře-
bík a několik neidentifi kovatelných kovových artefaktů. 
V severní ploše byla objevena bronzová mince, jejíž no-
minální hodnota je 1 krejcar, avers je opatřen profi lem pa-
novníka Františka II. a revers je opatřen dvojhlavým or-
lem s označením nominální hodnoty mince a letopočtem 
1800. Druhá mince byla objevena na jižní ploše a jedná 
se o stříbrnou grešli raženou za panování Leopolda I., na 
reversu říšské jablko s letopočtem 1704, na aversu říšská 
dvojhlavá orlice. Ve východní části jižní zkoumané plo-
chy byla zjištěna cihlová konstrukce na maltu. Původní 
funkce této konstrukce není jasná, patrně se jedná o zá-
klady pro umístění kostelních lavic, popřípadě jde o relikt 
cihlového schodiště, které bylo zkoumáno již v roce 2000 
v sondě 2 a patrně vedlo do renesanční hrobky (Peška, 
Vrána 2001, 5). 

Jakub Vrána

Literatura
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Resumé
Šternberk (Bez. Olomouc), Pfarrkirche Mariä Ver-

kündigung. Neuzeit. Kirche. Rettungsgrabung.

Obr. 62. Roštín (okr. Kroměříž). Mladohradištní otopné 
zařízení.
Abb. 62. Roštín (Bez. Kroměříž). Jungburgwallzeitlicher 
Ofen.




